

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

о диссертационной работе Галиуллиной Лианы Айдаровны «Особенности течения беременности, родов и послеродового периода при бессимптомной бактериурии у женщин коренных народов Крайнего Севера», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.4 – акушерство и гинекология.

Галиуллина Лиана Айдаровна В 2012 г. окончила ГОУ ВПО «Башкирский государственный медицинский университет» по специальности лечебное дело. В 2013 г. окончила ГОУ ВПО «Башкирский государственный медицинский университет» по специальности врач акушер-гинеколог. В 2017 году прошла профессиональную переподготовку по программе «Ультразвуковая диагностика». С 2019 г. работает врачом в гинекологическом отделении в Etelä-karjaalan keskussairaala, Финляндия.

В 2021 году была прикреплена в Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Первый Санкт-Петербургский государственный университет имени академика И.П. Павлова» Министерства здравоохранения Российской Федерации на кафедру акушерства, гинекологии и репродуктологии для написания диссертационной работы на соискание степени кандидата медицинских наук без освоения программы аспирантуры. Научная работа посвящена решению актуальной научной задачи изучения роли бессимптомной бактериурии при беременности у женщин коренных народов Крайнего Севера в развитии акушерских и неонатологических осложнений. При выполнении диссертационной работы Галиуллина Л.А. проявила себя внимательным и самостоятельным исследователем, способным сформулировать цель и задачи научной работы, определить необходимые методы исследования, проанализировать и сравнить с подобными полученные результаты.

Диссертация оформлена по требованиям ГОСТ Р 7.0.11- 2011 года в традиционном стиле, состоит из введения, обзора литературы, глав собственных исследований, заключения, выводов, практических рекомендаций. Все части работы логически связаны между собой. Библиографический список включает как отечественные, так и иностранные современные источники. По теме диссертации опубликовано 5 печатные работы, в том числе в ВАК-рецензируемых научных журналах и в журналах индексируемом Scopus – 4 печатные работы. Результаты диссертационного исследования были представлены на 15-й (XV) юбилейной междисциплинарной научно-практической конференции «Актуальные вопросы урологии и гинекологии» с симпозиумом «Проблемные вопросы бесплодного брака» г. Санкт-Петербург, 3.12.2020 г.; научно-практической онлайн-конференции «Воспалительные заболевания. Дисплазия женской половой сферы» г. Санкт-Петербург, 4.12.2020 г.; III междисциплинарной научно-практической конференции «Репродуктивное здоровье населения: реалии и перспективы» г. Санкт-Петербург, 23.04.2021 г.; XXII Всероссийском научно-образовательном форуме «Мать и Дитя – 2021», г. Москва 29.09.2021 г.; 3-м Всероссийском научно-практическом конгрессе с международным участием

«Инновации в акушерстве, гинекологии и репродуктологии» г. Санкт-Петербург; 21.10.2021 г.; в международном молодежном форуме «Неделя науки-2021» Всероссийская научно-практическая конференция студентов и молодых ученых «Актуальные вопросы акушерства и гинекологии» г. Ставрополь, 22.11.2021 г.; 79-ой региональной школе РОАГ г. Санкт-Петербург, 3.03.2022 г.

На основании результатов исследования в перинатальном центре Салехардской окружной клинической больницы на базе акушерского отделения патологии беременности организован специализированный стационар, в котором проводится обследование и лечение беременных с бессимптомной бактериурией и, в целях профилактики осложнений родов и раннего послеродового периода, производится госпитализация беременных коренных народов из тундровых районов на любых сроках беременности. Финансирование данного коечного фонда в настоящее время осуществляется за счет средств бюджета Ямало-Ненецкого автономного округа, что обеспечивает оказание медицинской помощи и наблюдение в стационарных условиях, проживание и питание беременных. Данные койки позволяют своевременно обследовать данных пациенток из числа коренного населения Крайнего Севера. Ранее эта задача была труднодостижима ввиду того, что беременные женщины аборигенного населения не имели возможности обследоваться амбулаторно. В связи с этим значительное число беременных, проживающих в условиях тундры, оставались необследованными и имели высокий риск развития осложнений как со стороны плода, так и со стороны матери.

Активное мониторинговое состояние данных беременных осложнялось отсутствием дорог и связи с семьей в период календария оленей, что в том числе явилось причиной создания аэромобильной специализированной профильной врачебной группы членом которой являлась соискатель.

Инициатива и реализация полноценности мониторингования беременных и появления бюджетного коечного фонда существенным образом оптимизировали качество оказания акушерской помощи беременным коренного населения Крайнего Севера.

Таким образом результаты исследования являются частью реализации комплекса мероприятий, направленных на решение основных задач государственной политики Российской Федерации в области обеспечения гарантий прав коренных малочисленных народов Крайнего Севера.

Галиуллина Л.А. постоянно совершенствует свои знания в области акушерства и гинекологии, в работе зарекомендовала себя инициативным, ответственным исследователем, стремящимся к расширению своих профессиональных навыков.

Учитывая современность и актуальность темы исследования, научную и практическую подготовленность диссертанта, работа может быть рекомендована в диссертационный совет для защиты на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям: 3.1.4 акушерства и гинекологии.

Научный руководитель
профессор кафедры
акушерства, гинекологии и репродуктологии
ФГБОУ ВО ПСПбГМУ
им. И.П. Павлова Минздрава России,
доктор медицинских наук



О.П. Молчанов

« 01 » декабря 2022 года.